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Niederschrift
zur konstituierende Sitzung der Gemeindevertretung Holm

(öffentlich)

Anwesend sind:

Stimmberechtigte Mitglieder

Außerdem anwesend

Gäste

Presse

Protokollführer/-in

Sitzungstermin: Donnerstag, den 22.06.2023

Sitzungsbeginn: 19:30 Uhr

Sitzungsende: 22:15 Uhr

Ort, Raum: Haus der Gemeinde Holm, Schulstraße 12, 25488
Holm

Frau Uta Brodersen Fraktion Die Grünen Holm
Frau Carina Engel SPD
Herr Hubertus Fischer CDU
Herr Jan-Martin Heimann Fraktion Die Grünen Holm
Herr Carsten Hoffmann CDU
Herr Uwe Hüttner CDU Vorsitzender
Herr Detlef Kleinwort CDU ab 19:38 Uhr
Herr Jürgen Knauff CDU
Herr Jan-Peer Koinecke Fraktion Die Grünen Holm
Herr Jörn Krause CDU
Herr Sören Ladiges SPD
Herr Bernd Lottmann Fraktion Die Grünen Holm Fraktionsvorsitzender
Frau Iris Matthiensen CDU
Herr Oliver Ringel CDU
Herr Dietmar Voswinkel SPD 2. stv. Bürgermeister,

Fraktionsvorsitzender
Frau Anke Weidner-Hinkel CDU
Herr Tobias Zeitler CDU Fraktionsvorsitzender

Zuhörer 23

Herr Bernhard Becker Fraktion Die Grünen Holm 1. stv. Bürgermeister
Herr Maximilian Krause SPD stv. Fraktionsvorsitzender SPD
Frau Andrea Perkampus SPD
Frau Karin Stöven Fraktion Die Grünen Holm
Frau Nadine Voswinkel SPD
Herr Clemens Zimmermann CDU stv. Fraktionsvorsitzender

Herr Bastian Fröhlig Presse

Frau Falkenhagen
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Verwaltung

Tagesordnung:

Herr Goetze Büroleitender Beamter
Herr Wulff Amtsdirektor

1. Ehrung und Verabschiedung von Gemeindevertretern/-innen

2. Eröffnung und Feststellung der Beschlussfähigkeit durch den amtierenden Bürgermeister

3. Feststellung des Mitglieds mit der längsten ununterbrochen bestehenden
Zugehörigkeitsdauer zur Gemeindevertretung sowie Übergabe des Vorsitzes an dieses
Mitglied unter der Leitung des amtierenden Bürgermeisters

4. Feststellung der Fraktionen sowie deren Vorsitzende und stellvertretende Vorsitzende

5. Wahl der/des Vorsitzenden der Gemeindevertretung (Bürgermeisterin/Bürgermeister)
unter Leitung des Mitglieds mit der längsten ununterbrochen bestehenden
Zugehörigkeitsdauer zur Gemeindevertretung

6. Verpflichtung, Ernennung und Vereidigung der/des Bürgermeisterin/Bürgermeisters und
Einführung in ihr/sein Amt unter Leitung des Mitglieds mit der längsten ununterbrochen
bestehenden Zugehörigkeitsdauer zur Gemeindevertretung

7. Wahl der/des 1. stv. ehrenamtlichen Bürgermeisterin/Bürgermeisters

8. Verpflichtung, Ernennung und Vereidigung der/des neu gewählten 1. stv. ehrenamtlichen
Bürgermeisterin/Bürgermeisters

9. Wahl der/des 2. stv. ehrenamtlichen Bürgermeisterin/Bürgermeisters

10. Verpflichtung, Ernennung und Vereidigung der/des neu gewählten 2. stv. ehrenamtlichen
Bürgermeisterin/Bürgermeisters

11. Verpflichtung der Mitglieder der Gemeindevertretung und Einführung in ihr Amt durch
die/den Bürgermeisterin/Bürgermeister

12. Wahl der Mitglieder der gemeindlichen Ausschüsse nach der Hauptsatzung

13. Wahl der stellvertretenden Ausschussmitglieder

14. Wahl der Ausschussvorsitzenden und deren Stellvertreter

15. Wahl einer Stellvertreterin oder eines Stellvertreters für die/den
Bürgermeisterin/Bürgermeister im Amtsausschuss

16. Wahl von 3 weiteren Mitgliedern und deren Stellvertretern in den Amtsausschuss

17. Bildung und Wahl des Ausschusses zur Vorprüfung des Wahlergebnisses und evtl.
Widersprüche (Wahlprüfungsausschuss) nach § 39 GKWG

18. Wahl von zwei Mitgliedern sowie von zwei stv. Mitgliedern in den Kindergartenbeirat für
die DRK-Kindertagesstätte Holm
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Protokoll:

19. Wahl von zwei Mitgliedern sowie von zwei stv. Mitgliedern in den Kindergartenbeirat für
die Arche Noah-Kindertagesstätte Holm

20. Wahl eines weiteren Vertreters der Gemeinde und eines Stellvertreters in den
Zweckverband Breitband Marsch und Geest

21. Wahl von 2 weiteren Mitgliedern und deren Stellvertretern in die Verbandsversammlung
des Schulverbandes Gemeinschaftsschule Am Himmelsbarg Moorrege

22. Wahl von 3 weiteren Mitgliedern und deren Stellvertretern in die Verbandsversammlung
des Wegeunterhaltungsverbandes Pinneberg

23. Einwohnerfragestunde

24. Bericht des Bürgermeisters

25. Beschlussfassung über eventuelle Einwendungen gegen die Niederschrift der letzten
Sitzung

26. Wahl der Schöffen für die Geschäftsjahre 2024-2028
Vorlage: 1047/2023/HO/BV

27. Trägerschaft der künftigen offenen Ganztagsschule an der Heinrich-Eschenburg-Schule
Holm
Vorlage: 1045/2023/HO/BV

28. 13. Änderung des Flächennutzungsplanes der Gemeinde Holm; hier:
Aufstellungsbeschluss
Vorlage: 1049/2023/HO/BV

29. Aufstellung eines Bebauungsplanes Nr. 30 für das Gebiet nördlich des Lehmweges und
östlich und südlich des Bredhornweges
Vorlage: 1048/2023/HO/BV

30. Verschiedenes

32. Bekanntgabe der im nichtöffentlichen Sitzungsteil gefassten Beschlüsse

zu 1 Ehrung und Verabschiedung von Gemeindevertretern/-innen

Zunächst wird Herr Uwe Hüttner durch Herrn Bernhard Becker für seine
20-jährige Mitgliedschaft in der Gemeindevertretung geehrt. Er spricht ihm
den Dank und die Anerkennung der Gemeinde aus und überreicht Herrn
Hüttner eine Ehrenurkunde sowie einen Präsentkorb.

Anschließend nimmt Herr Hüttner folgende Ehrungen vor:
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 Anke Weidner-Hinkel, anlässlich ihrer 10-jährigen Mitgliedschaft in
der Gemeindevertretung,

 Jürgen Knauff, anlässlich seiner 10-jährigen Mitgliedschaft in der
Gemeindevertretung,

 Dietmar Voswinkel, anlässlich seiner 25-jährigen Mitgliedschaft in
der Gemeindevertretung,

 Bernhard Becker, anlässlich seines Ausscheidens aus der
Gemeindevertretung,

 Maximilian Krause, anlässlich seines Ausscheidens aus der
Gemeindevertretung,

 Andrea Perkampus, anlässlich ihres Ausscheidens aus der
Gemeindevertretung,

 Karin Stöven, anlässlich ihres Ausscheidens aus der
Gemeindevertretung,

 Nadine Voswinkel, anlässlich ihres Ausscheidens aus der
Gemeindevertretung,

 Clemens Zimmermann, anlässlich seines Ausscheidens aus der
Gemeindevertretung und

 Detlef Kleinwort, anlässlich seiner 25-jährigen Mitgliedschaft in der
Gemeindevertretung.

Herr Hüttner spricht den Geehrten den Dank und die Anerkennung der
Gemeinde aus und überreicht eine Ehrenurkunde sowie ein Weinpräsent.

Herr Dr. Ludger Poppenborg kann heute nicht anwesend sein. Die Ehrung
anlässlich seines Ausscheidens aus der Gemeindevertretung wird im
Nachgang erfolgen.

zu 2 Eröffnung und Feststellung der Beschlussfähigkeit durch den
amtierenden Bürgermeister

Herr Hüttner eröffnet die Sitzung und begrüßt die Anwesenden.

Die heutige Sitzung wurde durch schriftliche Ladung vom 09.06.2023
einberufen. Herr Hüttner stellt fest, dass gegen die ordnungsgemäße
Einberufung keine Einwendungen erhoben werden.
Die Gemeindevertretung ist beschlussfähig.

Die Sitzung ist öffentlich. Zu Punkt 31 der Tagesordnung wird die
Öffentlichkeit ausgeschlossen.

Die Tagesordnung wird beschlossen.
Abstimmungsergebnis:
17 Ja-Stimmen, 0 Nein-Stimmen, 0 Enthaltungen

Daraus ergibt sich die vorstehende Tagesordnung.

zu 3 Feststellung des Mitglieds mit der längsten ununterbrochen
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bestehenden Zugehörigkeitsdauer zur Gemeindevertretung sowie
Übergabe des Vorsitzes an dieses Mitglied unter der Leitung des
amtierenden Bürgermeisters

Herr Hüttner stellt fest, dass Herr Dietmar Voswinkel und Herr Detlef
Kleinwort die Mitglieder mit der längsten ununterbrochen bestehenden
Zugehörigkeitsdauer zur Gemeindevertretung sind. Da Herr Dietmar
Voswinkel der lebensältere ist, übergibt Herr Hüttner den Vorsitz an Herrn
Voswinkel.

zur Kenntnis genommen

zu 4 Feststellung der Fraktionen sowie deren Vorsitzende und
stellvertretende Vorsitzende

Unter der Leitung von Herrn Voswinkel werden die folgenden Fraktionen
festgestellt:

CDU
Fraktionsvorsitzender:

 Zeitler, Tobias
Stv. Fraktionsvorsitzender:

 Krause, Jörn
Weitere Mitglieder:

 Fischer, Hubertus
 Hoffmann, Carsten
 Hüttner, Uwe
 Kleinwort, Detlef
 Knauff, Jürgen
 Matthiensen, Iris
 Ringel, Oliver
 Weidner-Hinkel, Anke

Die Grünen Holm
Fraktionsvorsitzender:

 Lottmann, Bernd

Stv. Fraktionsvorsitzender:
 Koinecke, Jan-Peer

Weitere Mitglieder:
 Brodersen, Uta
 Heimann, Jan-Martin

SPD
Fraktionsvorsitzender:

 Voswinkel, Dietmar
Stv. Fraktionsvorsitzende:
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 Engel, Carina

Weiteres Mitglied:
 Ladiges, Sören

zur Kenntnis genommen

zu 5 Wahl der/des Vorsitzenden der Gemeindevertretung
(Bürgermeisterin/Bürgermeister) unter Leitung des Mitglieds mit der
längsten ununterbrochen bestehenden Zugehörigkeitsdauer zur
Gemeindevertretung

Herr Zeitler schlägt Herrn Uwe Hüttner zur Wahl als Bürgermeister der
Gemeinde Holm vor. Weitere Vorschläge gibt es nicht.

Beschluss:
Herr Uwe Hüttner wird zum Bürgermeister der Gemeinde Holm gewählt.

mehrheitlich beschlossen
Abstimmungsergebnis: Ja: 16 Enthaltung: 1

zu 6 Verpflichtung, Ernennung und Vereidigung der/des
Bürgermeisterin/Bürgermeisters und Einführung in ihr/sein Amt unter
Leitung des Mitglieds mit der längsten ununterbrochen bestehenden
Zugehörigkeitsdauer zur Gemeindevertretung

Herr Voswinkel verpflichtet als dienstältestes Mitglied den neu gewählten
Bürgermeister Uwe Hüttner. Anschließend wird Herr Hüttner vom
bisherigen 1. Stv. Bürgermeister Bernhard Becker zum Bürgermeister der
Gemeinde Holm ernannt. Herr Voswinkel vereidigt Herrn Hüttner
anschließend auf die gewissenhafte Erfüllung seiner Obliegenheiten.

zur Kenntnis genommen

zu 7 Wahl der/des 1. stv. ehrenamtlichen Bürgermeisterin/Bürgermeisters

Herr Lottmann schlägt Frau Uta Brodersen zur Wahl als 1. stv.
Bürgermeisterin vor. Weitere Vorschläge gibt es nicht.

Beschluss:
Frau Uta Brodersen wird zur 1. stv. Bürgermeisterin der Gemeinde Holm
gewählt.

mehrheitlich beschlossen
Abstimmungsergebnis: Ja: 16 Enthaltung: 1

zu 8 Verpflichtung, Ernennung und Vereidigung der/des neu gewählten 1.
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stv. ehrenamtlichen Bürgermeisterin/Bürgermeisters

Frau Uta Brodersen wird durch Herrn Hüttner zunächst auf die
gewissenhafte Erfüllung ihrer Obliegenheiten verpflichtet. Anschließend
ernennt Herr Hüttner Frau Brodersen zur 1. stv. Bürgermeisterin und
vereidigt sie.

zur Kenntnis genommen

zu 9 Wahl der/des 2. stv. ehrenamtlichen Bürgermeisterin/Bürgermeisters

Herr Zeitler schlägt Herrn Detlef Kleinwort zur Wahl des 2. stv.
Bürgermeisters vor. Weitere Vorschläge gibt es nicht.

Beschluss:
Herr Detlef Kleinwort wird zum 2. stv. Bürgermeister der Gemeinde Holm
gewählt.

mehrheitlich beschlossen
Abstimmungsergebnis: Ja: 16 Enthaltung: 1

zu 10 Verpflichtung, Ernennung und Vereidigung der/des neu gewählten 2.
stv. ehrenamtlichen Bürgermeisterin/Bürgermeisters

Herr Detlef Kleinwort wird durch Herrn Hüttner zunächst auf die
gewissenhafte Erfüllung seiner Obliegenheiten verpflichtet. Anschließend
ernennt Herr Hüttner Herrn Kleinwort zum 2. stv. Bürgermeister und
vereidigt ihn.

zur Kenntnis genommen

zu 11 Verpflichtung der Mitglieder der Gemeindevertretung und Einführung
in ihr Amt durch die/den Bürgermeisterin/Bürgermeister

Herr Hüttner verpflichtet die Mitglieder der Gemeindevertretung per
Handschlag auf die gewissenhafte Erfüllung ihrer Obliegenheiten und führt
sie in ihre Tätigkeit ein.

zur Kenntnis genommen

zu 12 Wahl der Mitglieder der gemeindlichen Ausschüsse nach der
Hauptsatzung

Die Fraktionen haben sich im Vorwege zu dieser Sitzung auf die
Besetzung der Ausschüsse der Gemeindevertretung verständigt, so dass
en-bloc über die Besetzung abgestimmt wird (Protokollanlage 1). Vor der
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Abstimmung verliest Herr Hüttner die Namen aller Ausschussmitglieder.

Beschluss:
Die Gemeindevertretung wählt die Mitglieder der gemeindlichen
Ausschüsse gemäß Protokollanlage 1.

einstimmig beschlossen
Abstimmungsergebnis: Ja: 17 Enthaltung: 0

zu 13 Wahl der stellvertretenden Ausschussmitglieder

Es wird einvernehmlich festgelegt, dass die den Fraktionen angehörenden
Mitglieder der Gemeindevertretung in eine Poolvertretung gewählt werden.

Beschluss:
Die Gemeindevertretung wählt die den Fraktionen angehörenden
Gemeindevertreterinnen und Gemeindevertreter zu stellvertretenden
Ausschussmitgliedern.

einstimmig beschlossen
Abstimmungsergebnis: Ja: 17 Enthaltung: 0

zu 14 Wahl der Ausschussvorsitzenden und deren Stellvertreter

Herr Hüttner teilt mit, dass sich die Fraktionen im Vorwege zu dieser
Sitzung über die Besetzung der Ausschussvorsitzenden geeinigt haben
und verliest die Namen. Es erfolgt eine Wahl gemäß Protokollanlage 1 in
En-bloc-Abstimmung.

Beschluss:
Die Gemeindevertretung wählt die Ausschussvorsitzenden gemäß
Protokollanlage 1.

einstimmig beschlossen
Abstimmungsergebnis: Ja: 17 Nein: 0 Enthaltung: 0

Herr Hüttner teilt mit, dass sich die Fraktionen ebenfalls über die
Besetzung der Stv. Ausschussvorsitzenden geeinigt haben und verliest die
Namen. Es erfolgt eine Wahl gemäß Protokollanlage 1 in En-bloc-
Abstimmung.

Beschluss:
Die Gemeindevertretung wählt die Stv. Ausschussvorsitzenden gemäß
Protokollanlage 1.

einstimmig beschlossen
Abstimmungsergebnis: Ja: 17 Nein: 0 Enthaltung: 0
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zu 15 Wahl einer Stellvertreterin oder eines Stellvertreters für die/den
Bürgermeisterin/Bürgermeister im Amtsausschuss

Herr Jörn Krause wird zum Stellvertreter des Bürgermeisters im
Amtsausschuss vorgeschlagen.

Beschluss:
Die Gemeindevertretung wählt Herrn Jörn Krause zum Stellvertreter des
Bürgermeisters im Amtsausschuss.

einstimmig beschlossen
Abstimmungsergebnis: Ja: 17 Enthaltung: 0

zu 16 Wahl von 3 weiteren Mitgliedern und deren Stellvertretern in den
Amtsausschuss

Gemäß Vorschlag der Fraktionen erfolgt die Wahl der drei weiteren
Mitglieder sowie der Stellvertreter in den Amtsausschuss.

Beschluss:
Die Gemeindevertretung wählt Herrn Tobias Zeitler, Herrn Bernd Lottmann
sowie Herrn Dietmar Voswinkel als weitere Mitglieder in den
Amtsausschuss.

einstimmig beschlossen
Abstimmungsergebnis: Ja: 17 Enthaltung: 0

Beschluss:
Die Gemeindevertretung wählt folgende Stellvertreter/innen in den
Amtsausschuss:

 Vertreter für Herrn Tobias Zeitler: Herr Oliver Ringel
 Vertreter für Herrn Bernd Lottmann: Herr Jan-Peer Koinecke
 Vertreterin für Herrn Dietmar Voswinkel: Frau Carina Engel

einstimmig beschlossen
Abstimmungsergebnis: Ja: 17 Enthaltung: 0

zu 17 Bildung und Wahl des Ausschusses zur Vorprüfung des
Wahlergebnisses und evtl. Widersprüche (Wahlprüfungsausschuss)
nach § 39 GKWG

Herr Wulff erläutert die rechtliche Notwendigkeit zur Bildung des
Ausschusses und teilt mit, dass keine Widersprüche zur Kommunalwahl
eingegangen sind.

Beschluss:
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Die Gemeindevertretung wählt Herrn Jörn Krause, Frau Carina Engel und
Herrn Bernd Lottmann als Mitglieder des Wahlprüfungsausschusses.

einstimmig beschlossen
Abstimmungsergebnis: Ja: 17 Enthaltung: 0

zu 18 Wahl von zwei Mitgliedern sowie von zwei stv. Mitgliedern in den
Kindergartenbeirat für die DRK-Kindertagesstätte Holm

Gemäß Vorschlag der Fraktionen erfolgt die Wahl der zwei weiteren
Mitglieder sowie der Stellvertreter in den Kindergartenbeirat für die DRK-
Kindertagesstätte Holm.

Beschluss:
Die Gemeindevertretung wählt Frau Iris Matthiensen sowie Herrn Dietmar
Voswinkel als weitere Mitglieder in den Kindergartenbeirat für die DRK-
Kindertagesstätte Holm.

einstimmig beschlossen
Abstimmungsergebnis: Ja: 17 Nein: 0 Enthaltung: 0

Beschluss:
Die Gemeindevertretung wählt folgende Stellvertreter/innen in den
Kindergartenbeirat für die DRK-Kindertagesstätte Holm:

 Vertreter für Frau Iris Matthiensen: Herr Jörn Krause
 Vertreterin für Herrn Dietmar Voswinkel: Frau Carina Engel

einstimmig beschlossen
Abstimmungsergebnis: Ja: 17 Nein: 0 Enthaltung: 0

zu 19 Wahl von zwei Mitgliedern sowie von zwei stv. Mitgliedern in den
Kindergartenbeirat für die Arche Noah-Kindertagesstätte Holm

Gemäß Vorschlag der Fraktionen erfolgt die Wahl der zwei weiteren
Mitglieder sowie der Stellvertreter in den Kindergartenbeirat für die Arche
Noah-Kindertagesstätte Holm.

Beschluss:
Die Gemeindevertretung wählt Frau Iris Matthiensen sowie Herrn Dietmar
Voswinkel als weitere Mitglieder in den Kindergartenbeirat für die Arche
Noah-Kindertagesstätte Holm.

einstimmig beschlossen
Abstimmungsergebnis: Ja: 17 Nein: 0 Enthaltung: 0

Beschluss:
Die Gemeindevertretung wählt folgende Stellvertreter/innen in den
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Kindergartenbeirat für die Arche Noah-Kindertagesstätte Holm:
 Vertreter für Frau Iris Matthiensen: Herr Jörn Krause
 Vertreterin für Herrn Dietmar Voswinkel: Frau Carina Engel

einstimmig beschlossen
Abstimmungsergebnis: Ja: 17 Nein: 0 Enthaltung: 0

zu 20 Wahl eines weiteren Vertreters der Gemeinde und eines
Stellvertreters in den Zweckverband Breitband Marsch und Geest

Gemäß Vorschlag der Fraktionen erfolgt die Wahl eines weiteren
Vertreters der Gemeinde und eines Stellvertreters in den Zweckverband
Breitband Marsch und Geest. Der Bürgermeister ist kraft seines Amtes
Mitglied. Im Vertretungsfall wird er durch die 1. Stv. Bürgermeisterin
vertreten.

Beschluss:
Die Gemeindevertretung wählt Herrn Jan-Martin Heimann als weiteren
Vertreter der Gemeinde in den Zweckverband Breitband Marsch und
Geest.

einstimmig beschlossen
Abstimmungsergebnis: Ja: 17 Enthaltung: 0

Beschluss:
Die Gemeindevertretung wählt Herrn Andreas Kaiser (Die Grünen Holm,
bürgerl.) als Stellvertreter in den Zweckverband Breitband Marsch und
Geest.

einstimmig beschlossen
Abstimmungsergebnis: Ja: 17 Enthaltung: 0

zu 21 Wahl von 2 weiteren Mitgliedern und deren Stellvertretern in die
Verbandsversammlung des Schulverbandes Gemeinschaftsschule
Am Himmelsbarg Moorrege

Gemäß Vorschlag der Fraktionen erfolgt die Wahl der zwei weiteren
Mitglieder sowie der Stellvertreter in die Verbandsversammlung des
Schulverbandes. Der Bürgermeister ist kraft seines Amtes Mitglied. Im
Vertretungsfall wird er durch die 1. Stv. Bürgermeisterin vertreten.

Beschluss:
Die Gemeindevertretung wählt Herrn Oliver Ringel sowie Herrn Bernd
Lottmann als weitere Mitglieder in die Verbandsversammlung des
Schulverbandes Gemeinschaftsschule Am Himmelsbarg Moorrege

einstimmig beschlossen
Abstimmungsergebnis: Ja: 17 Enthaltung: 0
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Beschluss:
Die Gemeindevertretung wählt folgende Stellvertreterinnen in die
Verbandsversammlung des Schulverbandes Gemeinschaftsschule Am
Himmelsbarg Moorrege:

 Vertreterin für Herrn Oliver Ringel: Frau Anke Weidner-Hinkel
 Vertreterin für Herrn Bernd Lottmann: Frau Andrea Freytag (Die

Grünen Holm, bürgerl.)

einstimmig beschlossen
Abstimmungsergebnis: Ja: 17 Enthaltung: 0

zu 22 Wahl von 3 weiteren Mitgliedern und deren Stellvertretern in die
Verbandsversammlung des Wegeunterhaltungsverbandes Pinneberg

Gemäß Vorschlag der Fraktionen erfolgt die Wahl der 3 weiteren
Mitgliedern und deren Stellvertretern in die Verbandsversammlung des
Wegeunterhaltungsverbandes Pinneberg. Der Bürgermeister ist kraft
seines Amtes Mitglied. Im Vertretungsfall wird er durch die 1. Stv.
Bürgermeisterin vertreten.

Beschluss:
Die Gemeindevertretung wählt Herrn Dennis Knop (CDU, bürgerl.), Herrn
Jan-Peer Koinecke sowie Herrn Dietmar Voswinkel als weitere Mitglieder
in die Verbandsversammlung des Wegeunterhaltungsverbandes
Pinneberg.

einstimmig beschlossen
Abstimmungsergebnis: Ja: 17 Enthaltung: 0

Beschluss:
Die Gemeindevertretung wählt folgende Stellvertreter in die
Verbandsversammlung des Wegeunterhaltungsverbandes Pinneberg:

 Vertreter Herrn Dennis Knop: Herr Tobias Zeitler
 Vertreter für Herrn Jan-Peer Koinecke: Herrn Ulf Meyer (Die Grünen

Holm, bürgerl.)
 Vertreter für Herrn Dietmar Voswinkel: Herrn Sören Ladiges

einstimmig beschlossen
Abstimmungsergebnis: Ja: 17 Enthaltung: 0

zu 23 Einwohnerfragestunde

Es erfolgen keine Wortmeldungen.

zu 24 Bericht des Bürgermeisters

Herr Hüttner berichtet gemäß Protokollanlage 2.
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Frau Weidner-Hinkel ergänzt, dass am 24.06.2023 der Tag der Vereine
stattfindet.

Herr Voswinkel erkundigt sich zur Planung des Besuches aus Rhena.
Herr Hüttner verweist auf den nichtöffentlichen Teil.

Herr Voswinkel bittet um Auskunft, ob die Beschaffung der Dieseltanks
bezuschusst wird. Dies wird von Herrn Hüttner verneint. Es besteht aber
die Aussicht, dass für die Beregnungsanlage Fördermittel generiert
werden können.

Weiter bittet Herr Voswinkel, die Gemeindevertretung vor Beschaffung des
Rasenroboters zu beteiligen. Dies wird von Herrn Hüttner zugesagt.

Auf Nachfrage von Herrn Lottmann erläutert Herr Wulff, dass das
Klageverfahren Gemeinde / TSV abgeschlossen ist. Das Urteil wurde
zugestellt. Die Gemeinde und das Amt haben in allen Punkten Recht
bekommen. Den Sportfreunden ist die Nutzung der Sportanlage zu
gestatten. Die Umsetzung wird nun erfolgen.

zur Kenntnis genommen

zu 25 Beschlussfassung über eventuelle Einwendungen gegen die
Niederschrift der letzten Sitzung

Es liegen keine Einwendungen vor.

zur Kenntnis genommen

zu 26 Wahl der Schöffen für die Geschäftsjahre 2024-2028
Vorlage: 1047/2023/HO/BV

Herr Hüttner erläutert die Vorlage. Es ist eine weitere Bewerbung (Antje
Kellermann) eingegangen. Nachfragen ergeben sich nicht.

Beschluss:
Die Gemeindevertretung beschließt, die eingegangenen Bewerbungen zur
Schöffenwahl zuzulassen.

einstimmig beschlossen
Abstimmungsergebnis: Ja: 17 Nein: 0 Enthaltung: 0

zu 27 Trägerschaft der künftigen offenen Ganztagsschule an der Heinrich-
Eschenburg-Schule Holm
Vorlage: 1045/2023/HO/BV

Herr Hüttner übergibt das Wort an Herrn Zeitler. Dieser geht auf den
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aktuellen Planungsstand ein. Es wird vom Betreuungsverein tolle Arbeit
geleistet. Die Leitung stößt aber personell und hinsichtlich der Bürokratie
an ihre Grenzen. Daher wird das Thema bereits seit einiger Zeit von der
Gemeinde bewegt. Es wurde ein Arbeitskreis, bestehend aus Vertretern
der Gemeinde, der Lehrer- sowie der Elternschaft, gebildet. Das
pädagogische Konzept befindet zurzeit in der Abstimmung mit dem
Ministerium. Die Personalplanung ist ebenfalls weitestgehend erfolgt,
sodass zum Schuljahr 2024/2025 die Umsetzung erfolgen könnte. Hierfür
ist nun eine Entscheidung der Gemeinde notwendig, ob ein freier Träger
gesucht werden soll, oder die Gemeinde künftig die Trägerschaft
übernehmen will. Letzteres wird vom Arbeitskreis und der Schule
favorisiert.

Herr Lottmann teilt mit, dass er die Ansicht an Hand der vorliegenden Infos
teilt. Er wünscht sich eine Mitteilung, in welchem der 10 Prozessschritte
sich die Gemeinde derzeit befindet, um die Fortschritte objektiv mit den
anderen Gemeinden vergleichen zu können und eine Transparenz zu
erzielen.

Herr Ringel berichtet, dass in der Gemeinschaftsschule die Trägerschaft
beim Schulverband liegt und hier gute Erfahrungen gemacht wurden. Das
sieht er auch für die Gemeinde Holm als umsetzbar an. Die Gemeinde
hätte dann zwar mehr Personal, könnte aber gezielt Einfluss nehmen.

Herr Hüttner ergänzt, dass die Kosten nicht vollständig von der Gemeinde
Holm zu tragen wären. Es werden Zuschüsse vom Land gezahlt.
Außerdem können Elternbeiträge erhoben werden.

Herr Voswinkel spricht sich ebenfalls für die Übernahme der Trägerschaft
durch die Gemeinde aus.

Beschluss:
Die Gemeindevertretung beschließt, die Trägerschaft der OGS ab dem
Schuljahr 2024/2025 zu übernehmen.

einstimmig beschlossen
Abstimmungsergebnis: Ja: 17 Nein: 0 Enthaltung: 0

zu 28 13. Änderung des Flächennutzungsplanes der Gemeinde Holm; hier:
Aufstellungsbeschluss
Vorlage: 1049/2023/HO/BV

Herr Hüttner erläutert den Sachverhalt. Herr Wulff empfiehlt, im
Beschlussvorschlag den Begriff „Hackschnitzelheizung“ durch
„Wärmeversorgungsanlage“ zu ersetzen, damit die Planungen flexibler
erfolgen können.

Beschluss:
Die Gemeindevertretung beschließt:
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1. Für das Gebiet nördlich des Lehmweges und südlich und östlich
des Bredhornweges wird die 13. Änderung des
Flächennutzungsplanes aufgestellt. Es wird das Planungsziel
„Ausweisung und Erweiterung eines Gewerbegebietes“ und die
„Errichtung einer Wärmeversorgungsanlage zur Wärmeversorgung
des Gemeindegebietes“ verfolgt. Die aktuelle Darstellung im F-Plan
wird von „Fläche für die Landwirtschaft“ in „Gewerbegebiet“
geändert.

2. Der Aufstellungsbeschluss ist ortsüblich bekanntzumachen (§ 2
Abs. 1 Satz 2 BauGB).

3. Mit der Ausarbeitung des Planentwurfs, der Beteiligung der
Öffentlichkeit, der Behörden und sonstigen Träger öffentlicher
Belange und der grenzüberschreitenden Unterrichtung der
Gemeinden und Behörden soll ein noch zu wählendes
Planungsbüro beauftragt werden.

4. Die frühzeitige Unterrichtung der Öffentlichkeit mit der Erörterung
über die allgemeinen Ziele und Zwecke und der Planung nach § 3
Abs. 1 Satz 1 BauGB soll im Rahmen einer öffentlichen Auslegung
durchgeführt werden.

5. Die frühzeitige Unterrichtung der Behörden und sonstigen Träger
öffentlicher Belange und die Aufforderung zur Äußerung auch im
Hinblick auf den erforderlichen Umfang und Detaillierungsgrad der
Umweltprüfung (§ 4 Abs. 1 BauGB) soll schriftlich erfolgen.

6. Der Entwurf des Planes und die Begründung sind vor Durchführung
der Beteiligungen nach § 3 Abs. 2 BauGB (Öffentliche Auslegung)
und § 4 Abs. 2 BauGB (Beteiligung der Behörden und sonstigen
Träger öffentlicher Belange) in den gemeindlichen Gremien zu
beraten und beschließen (Entwurfs- und Auslegungsbeschluss).

geändert beschlossen
Abstimmungsergebnis: Ja: 17 Enthaltung: 0

zu 29 Aufstellung eines Bebauungsplanes Nr. 30 für das Gebiet nördlich
des Lehmweges und östlich und südlich des Bredhornweges
Vorlage: 1048/2023/HO/BV

Herr Hüttner erläutert, dass es sich hier um den B-Plan zur eben
beschlossenen Änderung des F-Planes handelt.

Herr Lottmann regt an, dass neben den Verpflichtungen zum Anschluss an
das Wärmenetz und die Baumpflanzung auch die verbindliche Nutzung
von Photovoltaikanlagen festgeschrieben wird. Hierdurch würde erheblich
mehr CO2 eingespart werden können, als Bäume binden würden. Es folgt
eine Diskussion zur Notwendigkeit der Festlegung zum jetzigen Zeitpunkt,
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wo es rein um den Aufstellungsbeschluss geht. Herr Wulff fasst
zusammen, dass die Anregung in das Protokoll aufgenommen und an die
Planer weitergegeben wird.

Beschluss:
Die Gemeindevertretung beschließt:

1. Für das Gebiet nördlich des Lehmweges und südlich und östlich
des Bredhornweges wird ein Bebauungsplan mit der Nummer 30
aufgestellt. Es werden folgende Planungsziele verfolgt:

 Ausweisung und Erweiterung des Gewerbegebietes
 Errichtung einer Wärmeversorgungsanlage zur

Wärmeversorgung des Gemeindegebietes

2. Der Aufstellungsbeschluss ist ortsüblich bekanntzumachen (§ 2
Abs. 1 Satz 2 BauGB).

3. Mit der Ausarbeitung des Planentwurfs, der Beteiligung der
Öffentlichkeit, der Behörden und sonstigen Träger öffentlicher
Belange und der grenzüberschreitenden Unterrichtung der
Gemeinden und Behörden soll ein noch zu wählendes
Planungsbüro beauftragt werden.

4. Die frühzeitige Unterrichtung der Öffentlichkeit mit der Erörterung
über die allgemeinen Ziele und Zwecke und der Planung nach § 3
Abs. 1 Satz 1 BauGB soll im Rahmen einer öffentlichen Auslegung
durchgeführt werden.

5. Die frühzeitige Unterrichtung der Behörden und sonstigen Träger
öffentlicher Belange und die Aufforderung zur Äußerung auch im
Hinblick auf den erforderlichen Umfang und Detaillierungsgrad der
Umweltprüfung (§ 4 Abs. 1 BauGB) soll schriftlich erfolgen.

6. Der Entwurf des Planes und die Begründung sind vor Durchführung
der Beteiligungen nach § 3 Abs. 2 BauGB (Öffentliche Auslegung)
und § 4 Abs. 2 BauGB (Beteiligung der Behörden und sonstigen
Träger öffentlicher Belange) in den gemeindlichen Gremien zu
beraten und beschließen (Entwurfs- und Auslegungsbeschluss).

einstimmig beschlossen
Abstimmungsergebnis: Ja: 17 Nein: 0 Enthaltung: 0

zu 30 Verschiedenes

Aufgrund des Hinweises von Herrn Vosswinkel wird Herr Hüttner den
Bauhof bitten, den Durchgang am Kirchenstieg wiederherzustellen.
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Für die Richtigkeit:

Datum: 03.08.2023

Herr Voswinkel berichtet, dass die Beleuchtung der Bushaltestelle an
der alten Post sehr gut funktioniert. Es sollten weitere Bushaltestellen
damit ausgestattet werden. Damit die Umsetzung vor der dunklen
Jahreszeit erfolgen kann, regt er an, Angebote für 5 oder 6 weitere
Haltestellen einzuholen.

Herr Hüttner wird den Bauhof beauftragen, die Wartungsklappe der von
Herrn Koinecke beschriebenen Straßenlaterne zu schließen.

Herr Wulff bittet die Gemeindevertreter/innen die Datenschutzerklärung
der SH-Netz AG auszufüllen und bei ihm abzugeben. Da die Gemeinde
Anteile besitzt, möchte die SH-Netz AG mit den Gemeindevertreter/innen
in Kontakt treten können.

Weiter weist Herr Wulff auf die verteilte Informationsbroschüre hin. Er
teilt mit, dass Schulungen für die Themenbereiche Kommunal-, Bau- und
Haushaltsrecht geplant sind.

Herr Hüttner ergänzt, dass die aktuelle Ausgabe
„Gemeindeverfassungsrecht für Schleswig-Holstein“ bei ihm abgeholt
werden kann.

Nachdem keine Wortmeldungen mehr erfolgen, schließt Herr Hüttner die
Öffentlichkeit um 21:10 Uhr zur Beratung des nichtöffentlichen
Sitzungsteils aus.

zu 32 Bekanntgabe der im nichtöffentlichen Sitzungsteil gefassten
Beschlüsse

Herr Hüttner stellt um 22:13 Uhr die Öffentlichkeit der Sitzung wieder her.
Da keine Öffentlichkeit mehr anwesend ist, schließt er sodann mit einem
Dank an die Anwesenden die Sitzung.

gez. Uwe Hüttner
Vorsitzender

Herr
Bürgermeister
Frau

gez. Falkenhagen
Protokollführerin
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